

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 8 (8779) Четверг, 8 января 1942 г. ЦЕНА 15 КОП.

ГРОЗНЫЙ ОБВИНИТЕЛЬНЫЙ АКТ

Вчера Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов...

История войн давно прошедших времен знает немало самых чудовищных насилий завоевателей над населением...

Весь путь кровавого гитлеризма — сплошная цепь преступлений перед народами мира...

Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов возложил в своей речи...

Выше командования германской армии поощряет эти преступно-полюные действия гитлеровских бандитов...

Нет, не забудет этого советский народ, не простит, не может он забыть этого...

Собрание партийного актива гор. Ростова-на-Дону

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 7 января. (Корр. «Правды»). Как выполняются задачи, выдвинутые товарищем Сталиным...

С докладом об итогах прошедшего недавно пленума Ростовского обкома ВКП(б)...

Партийная организация Ростова насчитывает сейчас в своих рядах около 5 тысяч человек...

мирного крестьянского и городского населения. Сотни тысяч мирных жителей — крестьян и горожан — угнаны в качестве военнопленных на заточные работы...

Где это видано в истории последних столетий, чтобы солдат воюющей армии душил ребенка в дымке за то, что он мешает ему спать?

Та, что гитлеровская армия творит в захваченных ею советских селах и в советских городах, превосходит всякие меры подлости и жестокости...

За 24 года существования советской власти эти города выросли. Многие из них — новые города. Среди разрушенных городов есть немало насчитывающих столетия существования...

Фашистам ненавистна национальная культура народов СССР. Они оквертели, опознали, разрушили, разорили также всемирно известные памятники культуры...

По докладу тов. Чукалова развернулись прения. Секретарь Железнодорожного райкома партии тов. Соколов рассказал о замечательном походе рабочих и служащих Ростовского завода имени Ленина...

Секретарь Сталинского райкома партии тов. Исаенко, председатель исполкома городского совета тов. Андреев, управляющий Азгидельэнерго тов. Асмолов и другие...

Чайковский. Они уничтожили памятник великого украинского поэта Тараса Шевченко в городе Каневе и дом, где жил знаменитый русский композитор Римский-Корсаков...

Но не бывает этому! Не уничтожить им нашей культуры! Не поставить им на колени, не онеменить советский народ! Не счесть им нашей славы!

«Нет предела жестокости и кровожадности немецко-фашистской армии, ворвавшейся на нашу территорию. Гитлеровская армия ведет не обычную войну...

Советский народ мужественно борется против германских захватчиков. Призыв товарища Сталина — «стрельте всех немцев до одного, пробранных на территорию нашей страны в качестве ее оккупантов»...

Ната товарища В. М. Молотова — грозный обвинительный акт, перечисляющий преступления гитлеровской Германии, это все нарастающий счет кровавых преступлений фашистского режима...

Фашистам ненавистна национальная культура народов СССР. Они оквертели, опознали, разрушили, разорили также всемирно известные памятники культуры...

Собрание актива одобрило решения декабрьского пленума Ростовского обкома партии, направленные на выполнение исторических указаний товарища Сталина...

Партийный актив Ростова с воодушевлением посылает приветственное письмо вождю и организатору побед Красной Армии товарищу Сталину.

Во всех районах Ростова и многих районах области прошли пленумы райкомов партии, обсуждавшие вопрос о выполнении указаний товарища Сталина, сделанных им 6 и 7 ноября 1941 года.

ОЗВЕРЕЛЫЕ БАНДЫ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ ГРАБЯТ МИРНОЕ НАСЕЛЕНИЕ ЗАХВАЧЕННЫХ ИМИ СОВЕТСКИХ СЕЛ И ГОРОДОВ, ИСТЯЖАЮТ И УБИВАЮТ СТАРИКОВ, ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ. КАЖДЫЙ ДЕНЬ МНОЖАТСЯ КРОВАВЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ.

СОВЕТСКИЙ НАРОД НИКОГДА НЕ ПРОСТИТ ФАШИСТАМ И ИХ ПРИХВОСТНЫМ ЧУДОВИЩНЫМ ЗВЕРСТВАМ, НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕТ ИХ СТРАШНЫХ ЗЛОДЕЯНИЙ. ЗА ВСЕ БУДЕТ ЗАПЛАЧЕНО СПОЛНА.

СМЕРТЬ ОЗВЕРЕЛЫМ НЕМЕЦКИМ БАНДИТАМ!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 7 января наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Наша часть в результате ожесточенного сражения с противником (Западный фронт) заняла железнодорожную станцию и захватила более 200 вагонов и 3 паровоза, около 1.500 авиабомб, большое количество патронов и истребила 500 солдат и офицеров противника.

Летчики, действующие на Ленинградском фронте, в результате удачных штурмовых налетов подожгли 3 немецких ангара и авиамастерские, уничтожили 5 орудий, разбили 40 железнодорожных вагонов и истребили до 100 немецких солдат и офицеров.

Политрук Сахаров, попав в окружение немецких автоматчиков, вступил с ними в бой и истребил 8 фашистских солдат и одного офицера. Остальные в панике разбежались.

В эвский госпиталь доставлен командир партизанского отряда донецких шахтеров тов. Б., раненый в боях с фашистскими захватчиками. Приводим кратко выписки из дневника тов. Б. о наиболее крупных боевых операциях партизанского отряда:

25 ноября. Разведка донесла, что в городе М. в здании театра разместились на воле 115 штурмовиков. Ночью партизаны проникли в театр, оцепили театр и истребили поголовно всю пьяную банду фашистов.

29 ноября. В 9 километрах от города М. разорвали железнодорожный путь и уничтожили 12 фашистских солдат и 6 офицеров.

1 декабря. В 3 часа утра взорвали 12

цистерн с горючим. Охрана в количестве 16 солдат полностью уничтожена. 5 декабря. Получили достоверные сведения, что в 6 часов вечера на аэродроме в пункте С. приземлились два фашистских разведывательных самолета. Немецкие люди сообщили, что на аэродроме нет никакой вооруженной охраны. Спрятав группу бойцов для уничтожения фашистов вместе с машинами. Чтобы застичь врата враглов, прибегли к хитрости. Партизаны взяли поводу с тарой, будто везут горючее к самолетам, и беспрятственно проехали на аэродром. Убили летчиков, сожгли их самолеты, захватили патроны, карты.

7 декабря. Нам дали знать, что немцы затеяли гулякю в селе Г. Мы не стали ждать приглашения — сами явились ночью. Фашисты к тому времени все перепились, и мы им устроили побоище. В эту ночь было истреблено 126 фашистов, в том числе 3 офицера. Мы захватили 10 автоматов, много боеприпасов.

12 декабря. Совершили ночной налет на станцию Я. Здесь стоял немецкий воинский эшелон. Уничтожили 96 фашистов, взорвали 2 цистерны с горючим и захватили 14 пулеметов.

15 декабря. В село П. приехал отряд фашистов. Начались похальные грабежи. Ночью мы нагрянули в село, оцепили ячовы и перебили свыше трех десятков немцев.

24 декабря. На шахте П. взорвали динамитный склад.

25 декабря. На шахте Ч. взорвали 170 ячовых с патронами. Семь солдат, охранявших склад, уничтожены.

Немецко-фашистские звери подвергают пленных бойцов и командиров Красной Армии чудовищным издевательствам, обрекая их на голодную смерть. В захваченном нашими частями приказе № 202 штаба 88 полка 34 немецкой пехотной дивизии говорится: «Вышедших из строя

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ЯНВАРЯ

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь прогнывая вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мочовск. В ходе боев противник понес тяжелые потери.

6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета. За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

6 января одна наша авиачаста, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, около 170 автоматов с пехотой и грузами, свыше 130 повозок с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла и частью истребила до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 5 немецких танков, 4 пулеметных гнезда, 2 орудия и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Разведка сообщила, что по направлению к фронту движутся два батальона противника. Артиллерийский дивизион тов. Судякова (Юго-Западный фронт) выдвинулся на передовые позиции и вызвал отечной налет на вражеские колодези. Большинство немецких солдат было истреблено, остальные рассеяны.

Убитого на Ленинградском фронте немецкого обер-фельдфебеля Вальтера Зейбеля найдено письмо, адресованное фельдфебелю Фрицу Блаутт в Берлин. «Холод здесь свирепый», — писал Зейбель. — Ежедневные атаки русских с участием самолетов и танков коматывают нас. Поверь, все, что происходит здесь, выше моих сил. Многие получили первый шок. В нашей роте осталось только 3 пулеметчика, остальные убиты, ранены. Часто спрашиваешь себя, когда же твоя очередь?»

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково, Русского района, Московской области.

Помощь жителям освобожденных районов. Трудящиеся Москвы и области собирают одежду, белье, обувь, различную хозяйственную утварь для ограбленных немецкими оккупантами жителей районов, освобожденных Красной Армией.

Развитие индивидуального огородничества. ВЦСПС вынес решение о расширении индивидуального огородничества. Одна из главных задач профсоюзных организаций — всемерное содействие рабочим и служащим в устройстве индивидуальных огородов, приобретающих особое значение в условиях военного времени.

Бурлильщики-скоростники. БАБУ, 7 января. (Корр. «Правды»). Среди бакинских бурлильщиков большую популярность приобрела бригада мастера Константина Исыанова. Владея в совершенстве скоростными методами бурения, она стала в минувшем году тусту «Орбоник-кизиленец» 33 эксплуатационных и разведочных скважины. 30 из них дают высококачественную нефть.

На обоз эвской части, направляющийся к передовой линии, напали 50 немецких автоматчиков. Младший лейтенант Симонюкский умело организовал отпор фашистам. После короткого боя немцы бежали, оставив на дороге 30 трупов.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, взорвал 2 моста, уничтожил автотранспортную базу, 219 немецких автоматов, 9 тракторов, 5 полевых орудий, 4 зенитных орудия, пустил под откос воинский эшелон с боеприпасами и истребил свыше 40 немецких солдат и офицеров.

Убитого на Ленинградском фронте немецкого обер-фельдфебеля Вальтера Зейбеля найдено письмо, адресованное фельдфебелю Фрицу Блаутт в Берлин. «Холод здесь свирепый», — писал Зейбель. — Ежедневные атаки русских с участием самолетов и танков коматывают нас. Поверь, все, что происходит здесь, выше моих сил. Многие получили первый шок. В нашей роте осталось только 3 пулеметчика, остальные убиты, ранены. Часто спрашиваешь себя, когда же твоя очередь?»

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково, Русского района, Московской области.

Помощь жителям освобожденных районов. Трудящиеся Москвы и области собирают одежду, белье, обувь, различную хозяйственную утварь для ограбленных немецкими оккупантами жителей районов, освобожденных Красной Армией.

Развитие индивидуального огородничества. ВЦСПС вынес решение о расширении индивидуального огородничества. Одна из главных задач профсоюзных организаций — всемерное содействие рабочим и служащим в устройстве индивидуальных огородов, приобретающих особое значение в условиях военного времени.

Бурлильщики-скоростники. БАБУ, 7 января. (Корр. «Правды»). Среди бакинских бурлильщиков большую популярность приобрела бригада мастера Константина Исыанова. Владея в совершенстве скоростными методами бурения, она стала в минувшем году тусту «Орбоник-кизиленец» 33 эксплуатационных и разведочных скважины. 30 из них дают высококачественную нефть.

Скорость прохода бригада увеличила в два раза. При этом сэкономила 40 долотев и 132 тысячи рублей.

На днях бригада мастера Исыанова достигла нового успеха. Она закончила очередную скважину за 8 дней. Цикл бурения сокращен свыше чем в два раза.

лошадки следует отводить на специальные пункты. Боевые трупы будут служить пищей для русских военнопленных. Подобные пункты отмечаются указателем. Они имеются вдоль шоссе в Малодорожском и в деревнях Романово и Белогозеро. В другом приказе штаба этого же полка, озаглавленном «Положение о обращении с пленными», предлагается: «не задумываясь, свивать с русских военнопленных обувь».

Убитого немецкого офицера Эвальда Хейдера найдено письмо от Герты Замель из Тильшта, в котором она пишет: «Так много немецких солдат на равнинах России покинули счеты с жизнью. Среди них есть люди, очень близкие нам. На нашей земле почти в каждом доме кохотобудь оплакивают».

Объявленный в Германии в конце декабря Хейдера найдено письмо от Герты Замель из Тильшта, в котором она пишет: «Так много немецких солдат на равнинах России покинули счеты с жизнью. Среди них есть люди, очень близкие нам. На нашей земле почти в каждом доме кохотобудь оплакивают».

Берлинское радио 6 января передало очередное бредовое сообщение о том, будто бы немецкие бомбардировщики 4 января произвели налет на Москву и что якобы «установлено несколько прямых попаданий бомб в главный телеграф и в одну казарму». Каждый москвич может убедиться в том, что никаких «попаданий бомб» в телеграф не было. Не пострадала также в Москве ни одна казарма. Видимо, пахли дела гитлеровских штурмов и лгунов, если они вынуждены прибегать к подобным неукажым и вздорным басням о якобы успешных налетах фашистской авиации на Москву.

Г. Арсентьев, обнаружив на окраине деревни Высоково, Русского района, Московской области, 14 трупов мирных жителей. После тщательного расследования и опроса местных жителей, установлено следующее: ночью 27 ноября 1941 года неизвестными была брошена граната в дом гражданки Пелагеи Павловой, где находились немцы. Осколками гранаты один немецкий солдат был убит, а другой ранен. В ту же ночь фашисты схватили и арестовали 12 мужчин, 14-летнего подростка В. Духова, а также Пелагею Павлову. Арестованных долго пытали, истязали и мучили, а потом вывели на окраину деревни и расстреляли из пулеметов. 3 неолки трупы немцы замученных граждан оставили в снегу. Фашисты не разрешили хоронить убитых, 0 чем и составлен настоящий акт. Политрук А. Дукин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев. Акт заверил с приложением печати председателя Новерского сельсовета — Дмитриев».

Быстро восстанавливается хозяйственная и культурная жизнь в городе Ростове-на-Дону и в районах области, освобожденных от немецких оккупантов. Уже приступили к работе сотни государственных и кооперативных предприятий. Пущены в действие водопровод, электроснабжение, трываи, троллейбусы, открылись банн, торговые предприятия, кино, театры, библиотеки и читальни, начальные и средние школы, ремесленные школы. С небывалым подъемом колхозники и колхозницы освобожденных от фашистских захватчиков районов собирают семенные фонды, ремонтируют тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Обучаются новые кадры трактористов и комбайнеров и в числе их особенно много молодежи и девушек.

Победа подводников Севера. СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ, 7 января. (Спец. воен. корр. «Правды»). Лодка шла на высылке. Надгласилась полярная ночь. Кругом было тихо и спокойно. Капитан-лейтенант вышел на мостик. Вперед был отчетливо виден большой транспорт в 10.000 тонн, конвоируемый несколькими кораблями. Немцы, повидному, считали, что советские моряки не посмеют войти в эту хорошо защищенную гавань.

У выхода из флорда лодка потопила советом близко к цели. Первая торпеда была пущена по боевому кораблю-конвою. Раздался взрыв, и он медленно погрузился в воду. Через минуту торпеды мчались к транспорту. Сильный глухой удар, затем последовал взрыв оглушительной силы. Вокруг лодки падали обломки тупущего транспорта. Транспорт, шедший под успешным конвоем, без напорный взрывчатые вещества и ждую силу. Лодка погрузилась и через несколько дней благополучно вернулась в базу.

На днях пришла новое сообщение: «Во вражеских водах нашей подлодкой потоплен большой транспорт». Это — еще один меткий удар моряков Севера по вражеским кораблям.

А. ДУНАЕВСКИЙ.